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Procès-verbal de Assemblée générale annuelle des membres de l’APFUCC 

Congrès 2024, Fédération des Sciences humaines 

UQAM, dimanche le 16 juin 2024 : 12h45 à 14h15 (Heure de l’Ontario) 

 

Rédigé par Corina Sandu, le 17 juin 2024 // révisé par Soundouss El-Kettani et Valérie Dusaillant-
Fernandes, 13 mai 2025 

Membres actif·ve·s présent·e·s:  
Soundouss El Kettani, Corina Sandu, Kathryne Fontaine, Sanda Badescu, Juliette Valke, Christina 
Brassard, Caroline Lebrec, Marie Pascal, Simona Pruteanu, Sarah Anthony, Pascal Michelucci, 
Imane Ouali, Barbara Havercroft, Sophie Feng, Randal Gess, Sophie Bastien, Fabiola Obame, 
Angeline Chabi, Chiara Falangola, Dominique Floret, Valérie Dusaillant-Fernandes, Hasheem 
Hakeem, Loic Million, Ozouf Amedegnato, Élise Lepage, Johanne Bénard, Hayame Hussein, 
Lydia Issad, Ariande Cindy Madjinze-Ma-Kombila, Youssef Aboudi, 
 
1. Présentation et adoption de l’ordre du jour. 
Proposition de Caroline Lebrec, secondée par Sarah Anthony, votée à l’unanimité.  
 
2. Présentation et adoption du procès-verbal 2023 
Proposée par Simona Pruteanu, secondée par Kathryne Fontaine, votée à l’unanimité.  
 
3. Affaires découlant des échanges et décisions prises par le Conseil d’administration en 2023 
 
-Les plaquettes ont toutes été rapatriées chez la présidente à la suite de commentaires faits lors de 
l’Assemblée générale de l’année précédente, la dernière était en cours de finalisation et les 
prochaines sont officiellement prévues en ligne 
- À la suite de commentaires faits l’année dernière sur le besoin de directives précises de 
l’APFUCC sur l’écriture inclusive dans les documents qu’elle produit, Mme Lebrec, avec l’aide 
d’une équipe de professeur.e.s et d’étudiant·e·s a produit un guide sur la question pour l’APFUCC.  
 
4. Présentation du Guide du français inclusif et non binaire par Caroline Lebrec. 
Proposition : que le guide soit recommandé dans toutes les communications ultérieures de 
l’APFUCC. 
Proposition : Caroline Lebrec 
Secondée par : Corina Sandu 
Discussion : Élise Lepage apprécie l’initiative et remercie l’équipe qui a travaillé sur ce projet. 
Sarah Anthony apprécie les questions soulevées par le projet et se déclare d’accord avec les 
suggestions formulées par Caroline Lebrec et son équipe.  
Proposition votée à l’unanimité. 
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5. Rapport et proposition de la présidente (Soundouss El Kettani) 
Voir le document envoyé aux membres de l’APFUCC par Soundouss El-Kettani. 
À la fin de sa présentation du rapport envoyé préalablement aux membres de l’APFUCC, la 
présidente fait les propositions suivantes : 

a. Approbation du nouveau conseil d’administration de l’APFUCC, à entrer en fonction le 1er 
juillet 2024 

Proposée par Kathryne Fontaine, secondée par Sarah Anthony 
Voté à l’unanimité 
 
b. Proposition de Soundouss El Kettani pour organiser le Colloque 2025 hors Congrès 

[Fédération], dans l’université de la future présidente 
Proposée par Soundouss El Kettani, secondée par Corina Sandu 
 
Discussion :  
Caroline Lebrec signale à deux reprises la question des projets financés par la Fédération, 
subventions qui seront perdues si l’APFUCC se sépare de la Fédération ; elle rappelle que la 
Fédération a donné dans le passé 500,000 $ à des initiatives de EDID, 
Johanne Bénard exprime son inquiétude sur l’impossibilité de nos membres à continuer des 
relations avec d’autres associations pendant un colloque organisé par la Fédération 
Corina Sandu insiste pour rappeler qu’il s’agit ici de voter pour que l’APFUCC se sépare de la 
Fédération juste pour une année, un colloque en 2025 ; en revenant, Corina rappelle l’impact 
positif (au point de vue financier) sur nos étudiants qui nous signalent toujours le grand défi 
financier posé par l’adhésion auprès de la Fédération. 
Pascal Michelucci : réitère qu’il s’agit de voter pour un changement d’une année ; l’APFUCC 
est dans une bonne situation financière, le contexte global nous indique un moment propice 
pour l’essayage. 
Vote pour cette proposition : 17 votes pour sur zoom ; 8 votes pour en présentiel. La 
proposition est adoptée. 
 
c. Proposition de Soundouss El Kettani:  

Bourse du mérite des cycles supérieurs du Congrès : annoncer qu’on donnera désormais la 
priorité aux candidat.e.s qui n’en ont pas déjà bénéficié (deux des récipiendaires de cette 
année étaient aussi les chanceux de l’année dernière). 

Vote pour : 7 votes dans la salle (en personne) + 19 votes en distanciel – la proposition est 
acceptée. 

 
6. Rapport et proposition de la vice-présidente (Kathryne Fontaine).  
Voir le document envoyé aux membres de l’APFUCC de la part de Kathryne Fontaine. 
Le texte de la proposition concernant l’éligibilité pour le prix du meilleur livre et celui du meilleur 
article – voir document envoyé aux membres. 
 
Proposition de la vice-présidente : 
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Écrire plutôt : « Peuvent concourir ceux et celles qui sont membres au moment de la soumission 
de leur travail au prix et au moment de la remise du prix. 
Les candidat·e·s devront aussi appuyer leur candidature par des preuves de contribution à 
l’APFUCC et à son rayonnement (organisation d’ateliers, adhésion répétée à l’APFUCC, 
participation aux colloques annuels…etc.) » 
 

Proposé par Kathryne Fontaine 
Secondé par Caroline Lebrec 
Discussion: 
Johanne Bénard exprime son inquiétude concernant les critères de sélection des candidatures, 
surtout en ce qui concerne la hiérarchie des candidat·e·s ; elle signale la distinction à faire entre 
le critère d’éligibilité et le critère d’évaluation proprement-dite. 
 
On propose un amendement pour prendre en compte la proposition de Johanne, 
Vote pour la proposition de Kathryne Fontaine avec l’amendement de Johanne Bénard : 
12 votes en faveur sur zoom 
2 votes en faveur dans la salle en présentiel 
Sur un total de 30 membres présents.e.s. 
La proposition est rejetée. 
 
7. Rapport de la directrice de la programmation (Maria Petrescu)  
Voir le document envoyé aux membres de l’APFUCC de la part de Maria Petrescu. 
En l’absence de Maria, Soundouss El Kettani exprime les remerciements de l’APFUCC pour le 
travail intense impliqué par l’organisation de ce colloque problématique, en termes de 
programmation et surtout de nécessité d’organisation de beaucoup de séances en ligne.  
 
8. Rapport et propositions de la trésorière (Corina Sandu) 
Voir le document envoyé aux membres de l’APFUCC de la part de Corina Sandu.  
Corina Sandu souligne qu’à la fin de son mandat qui a commencé en avril 2020, l’APFUCC se 
trouve dans un très bon état financier. Corina remercie la présidente de l’APFUCC, Soundouss El 
Kettani, d’avoir obtenu un généreux don de la part du Collège Militaire Royal, pour subventionner 
les remboursements faits par l’APFUCC aux étudiant·e·s (hébergement et souper festif). 
Corina suggère que l’APFUCC continue à recourir à l’aide des experts comptables pour soumettre 
le formulaire de taxe annuel auprès de la CRA.  
 
9. Rapport de la rédactrice en chef de la revue Voix plurielles (Catherine Parayre) 
En l’absence de C. Parayre, la présidente de l’Association présente ce rapport. 
 
10. Rapport de la conseillère de l'APFUCC aux questions d’équité, diversité, inclusion et 
décolonisation (Caroline Lebrec). 
Voir le document envoyé aux membres de l’APFUCC de la part de Caroline Lebrec. 
 
11. Rapport de la représentante de l'APFUCC à la Commission d’Amérique du Nord CAN  
(Sarah Anthony). 
Voir le document envoyé aux membres de l’APFUCC de la part de Sarah Anthony. 
 



4 
 

12. Affaires/annonces diverses  
On soulève dans la salle l’idée d’avoir au sein du conseil d’administration un·e représentante pour 
les étudiant·e·s membres de l’APFUCC.  
La discussion générale est favorable à cette initiative, cependant on signale que, pour des raisons 
d’équite et d’inclusion, on devrait alors avoir au moins une voix pour les membres de l’APFUCC 
enseignant.e.s ou chercheur.e.s à temps partiel ET pour nos membres personnes à la retraite. 
 
Faute de temps, et puisque cette question se présente en dehors de l’ordre du jour, on décide de 
garder cette question pour la rubrique « Affaires découlant ». 
 
 
13. Proposition de levée de l’assemblée par Soundouss, El Kettani secondée par Corina Sandu. 
L’assemblée finit à 14h18. 

 
 


